

本报互动平台
 1 拨打24新闻热线: 96706 6982110
 2 搜索网址: <http://taian.qwb.com.cn/>
 3 @齐鲁晚报·今日泰山 <http://t.qq.com/jinritaishan>
 欢迎通过以上方式联系我们

爸爸在国外打工,妈妈在泰城做保洁

八岁残疾女孩想在泰城上学

1 妈妈做保洁 残疾女儿自个锻炼

4日下午,在泰安市职工服务中心一楼梯口,记者看到,李爱焕正打扫楼梯,女儿陈淑雪在一旁扶着楼梯栏杆做康复锻炼。

记者了解到,陈淑雪患有脑瘫,小脑发育不全导致双腿残疾,不能正常行走,没能正常入学,李爱焕就带着女儿来工作。从2013年11月份,她开始在市职工服务中心工作,女儿就一直跟着她。

李爱焕说,单位的领导和同事都很照顾她们娘俩,大家看到淑雪做康复锻炼,都会给孩子鼓励。传达室一位冯先生对这对母女非常照顾,李爱焕干活的时候一般把女儿放在传达室,让冯先生帮忙照看。小淑雪有时候会在传达室慢慢来回挪动着做锻炼,有时候冯先生会带着小淑雪到楼上的活动室锻炼。冯先生说:“小淑雪挺伶俐、挺活泼,很懂事,远远地看见我就喊‘爷爷好’。”李爱焕说,淑雪和冯爷爷感情很好,每次来到单位她就会先问:“冯爷爷呢?”

东平人李爱焕在泰城一家职工服务中心做保洁工作,八岁半的女儿陈淑雪(化名)因双腿残疾,没能上学。平日李爱焕打扫卫生,女儿就在一旁做康复锻炼,如今已能扶着栏杆上楼。李爱焕最大的愿望就是在泰城能找所学校,让女儿读书。

文/片 本报记者 闫克杭



▲在按摩室做康复治疗。
▶李爱焕打扫楼道,小淑雪在一旁做康复锻炼。



3 因为户籍原因 孩子8岁还没上学

记者了解到,小淑雪从2012年9月份在岱庙街道一所幼儿园上学。“幼儿园的园长老师们都非常照顾我们,知道家里条件不好,幼儿园只收取半价学费。”李爱焕说,幼儿园老师对淑雪像对自己的孩子一样,夏天经常给淑雪擦手擦脸梳头,老师带她上厕所,还给孩子穿脱衣服。

之前李爱焕在幼儿园陪读,义务地帮园里做些零活,也在食堂帮忙。有时园里孩子多了,老师不够,园长看她挺会和小孩子相处,就让她帮忙照看孩子。后来园长知道她家里的情况,就对李爱焕说:“孩子花费这么大,你在这也没有收入,还是出去找个工,挣多挣少总能贴补一点,孩子放在我这你放心。”

小淑雪对幼儿园的老师也有很深的感情,记者采访过程中,小淑雪就几次请求妈妈带着她去学校看望以前的老师,“今天可以带我去学校吗?我都好久没见燕老师了。”

2014年夏天,淑雪八岁了,李爱焕想让女儿进入该校的小学读书,但由于户籍原因,学校没有接收淑雪上小学。李爱焕就只好把淑雪带在身边,一边工作一遍照看孩子。每天晚上李爱焕会教小淑雪识字,做一些数学题,她还买了些故事书每天给小淑雪讲故事。

“我教得太不系统,太不规范了。”李爱焕说,她非常希望在泰城找所学校让孩子读书,淑雪也说她非常想上学,“我喜欢学校,我要学好多好多知识,将来让爸爸妈妈过上好日子。”小淑雪认真地说。

2 每天康复费得花百元 一按摩店免费给做治疗

李爱焕说,给淑雪做康复治疗花费很大,“尽管淑雪的爸爸在国外打工,但挣的钱根本不够用。”李爱焕说,之前在几家医院、康复中心做康复治疗,每天的花费都在100元左右。淑雪六

岁前在泰城一家医院享受过1万块钱的免费康复治疗,在老家东平享受低保,市总工会也对李爱焕进行过救助。

最近,金山路南头的一家推拿按摩店免费给淑雪做康复治疗。

在治疗室,按摩师张先生给淑雪做着按摩,问淑雪:“疼吗?”淑雪咬着牙回答:“不疼,叔叔你再使点劲。”后来李爱焕悄悄问女儿时,淑雪点了点头承认是有点疼,“但是再疼也要忍着,这样

才恢复得快。”

按摩师张先生说:“现在唯一的办法就是坚持做康复锻炼,只要坚持锻炼,以后生活基本自理应该没有问题。”